

# “一带一路”建设激发马来西亚发展畅想

新华社吉隆坡5月23日电（记者 刘彤）中国主办的“一带一路”国际合作高峰论坛日前落幕，共商合作大计、共建合作平台、共享合作成果的新号角，激发着与会方的未来发展畅想。作为中国在东盟的重要贸易伙伴，马来西亚一直对“一带一路”建设投入更多关注和期望。

“就东南亚来说，我们一直有一个设想就是从中国昆明到新加坡，大家无需换火车，”谈到今后和中国的联通以及经贸往来，马来西亚学者胡逸山非常兴奋，“除了带动中国和单个东南亚国家之间的联通和经贸往来，东盟内部比如泰国和马来西亚之间的

贸易也会提升，‘一带一路’不是中国自己的独唱，而是合唱和交响乐团。”

这位马来西亚总理前政治秘书对本国以及整个东南亚的现状了然于胸，为该地区与“一带一路”建设进一步的融合提出自己的建议。“假如我们能够成为中东、南亚和东非这些地方交流的超级中转站，都会达到事半功倍的效果。”

他还指出，“一带一路”国际合作高峰论坛期间中国有关加大资金扶持的举措将大大推动上述设想的落实，“东南亚地区肯定极为欢迎”。胡逸山认为，“一带一路”建设发掘了东南亚潜在的发展机遇，从而加强了本

区域的投资势头。

同时，胡逸山对中方有关“一带一路”建设的设想深表赞同，即将“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路。

谈及两国未来合作，胡逸山建议马中应进一步深化服务业合作交流，并加强中小企业，甚至小微企业的参与，增进经贸往来和人员交流，“这会让更多的普通人感受得到切实的利益”。

马来西亚总理纳吉布在高峰论坛开幕前夕在个人网站和《南华早报》上发表题为《马来西亚为何支持中国的“一带一路”倡

议》的署名文章。他在文章中以马来西亚在建的东部沿海铁路为例，称东盟内部一些大型基础设施项目具有重大意义。

“这体现了‘一带一路’当中的合作共赢精神，”纳吉布在文中说，“‘一带一路’建设将推动亚洲地区继续崛起并在国际舞台上占据更重要的地位，因为它包含了各国友好、帮助落后国家和地区以及向世界范围内开放的精神。”

在北京参加高峰论坛期间，纳吉布还通过个人社交网站多次分享自己见证马中两国签订合作协议的场景图片。

## 英国一体育馆爆炸造成至少19人死亡 尚无中国公民死伤报告

新华社伦敦5月23日电（记者 桂涛 张家伟）据当地媒体报道，英国曼彻斯特一室内体育馆22日晚发生爆炸，事发时馆内正在举行演唱会。目前警方已确认造成19人死亡、约50人受伤。另据中国驻曼彻斯特总领馆证实，尚未收到中国公民在爆炸中死伤的报告。

爆炸发生在当地时间22时30分左右，有现场目击者称，演出即将结束时听见了巨响。一位目击者告诉当地媒体，爆炸产生的气流将他推出约10米远。社交媒体上的一段视频显示，爆炸发生后，场内慌乱的观众正在撤离。

曼彻斯特警方表示正按“可能的恐怖袭击事件”展开调查，并在爆炸发生后通过社交媒体不断更新情况，提醒市民勿接近事发地。据悉，警方在事发现场还试图拆除场馆里另一处所谓的爆炸物，但最终发现只是慌不择路的观众们留下的一堆衣服。

英国高级别反恐官员已在伦敦紧急会商，首相特雷莎·梅也于23日凌晨谴责了这起袭击事件。

中国驻曼彻斯特总领馆在事发现场的工作人员告诉新华社记者，体育馆目前已封锁，场馆外可见大量警车。总领馆副总领事赖波说，爆炸发生后，领馆工作人员第一时间赶到现场了解情况，目前尚未收到中国公民在爆炸中死伤的报告。

中国驻曼彻斯特总领馆教育参赞王盈对新华社记者说，总领馆教育组已通知曼彻斯特各中国学联主席，了解是否有本校中国学生当晚在事发地，并已通知所有学校的领保联络员密切关注。

目前，英国恐袭威胁级别维持在第二高等级“严重”级。3月22日，位于伦敦的英国议会大厦外曾发生恐怖袭击事件，造成包括一名警察在内的多人死伤，极端组织“伊斯兰国”随后宣称实施了这起袭击。

## 韩国前总统朴槿惠首次出庭受审



5月23日，  
韩国前总统朴槿惠(前)抵达首尔中央地方法院。  
23日上午，  
朴槿惠首次在首尔中央地方法院出庭受审。

新华社发

## 日本员工实际工资6年来首次实现正增长

新华社东京5月23日电（记者 钱铮）日本厚生劳动省23日公布的数据显示，扣除物价上涨因素后，2016财年（始于同年4月）日本员工实际月均工资比上一财政年度增长0.4%，是6年来首次实现正增长。

数据显示，2016财年日本员工月均现金工资，即名义工资，达31.5万日元（1美元约合111日元），比上一财政年度增长0.4%。其中，基本工资增长0.2%，奖金等增

长1.9%，加班工资等非固定工资减少0.6%。由于同期物价基本持平，扣除通胀因素后的实际月均工资也上涨了0.4%。

另外，由于日本政府推行劳动方式改革，2016财年日本员工月均加班时间比上一财年有所减少。但分析人士指出，考虑到同期加班工资也有所下降，改革或仅缩短了加班时间，并未促进生产效率的提升。

## 泰国曼谷一军用医院发生爆炸



这张5月22日手机拍摄的照片显示，调查人员在泰国曼谷一个军用医院爆炸现场执勤。

据《泰叻报》报道，22日上午11时左右，泰国三军总医院配药处发生爆炸，导致25人受伤。另据《民族报》报道，伤者中有10人是在配药室等待取药的退休军官。

新华社发

## 巴西东北部一监狱24名囚犯越狱

新华社巴西利亚5月22日电（记者 张启畅）巴西国家监狱管理局22日通报说，21日夜间至22日凌晨，巴西东北部马拉尼昂州一所监狱发生越狱事件，24名囚犯逃脱。

根据通报，发生越狱的佩德里尼娅斯监狱位于州府圣路易斯郊区，为一大型监狱群，越狱发生在关押待审犯人的区域。

国家监狱管理局说，21日夜间，一伙身份不明者从外部炸开监狱墙体，32名囚犯趁机脱逃。监狱管理部门和警方人员随即到

达现场，在同越狱囚犯发生交火后，其中6人被抓回，2人被击毙，其余24人依旧在逃。目前，马拉尼昂州公共安全部门正在对事件进行调查。

据了解，2014年3月，巴西当地人权组织对佩德里尼娅斯监狱提出控告，联合国相关组织为此曾对该监狱进行视察。在过去两年中，马拉尼昂州政府对佩德里尼娅斯监狱的安全防卫和硬件设施进行了大规模整改，至今未发生过在押犯死亡情况。

## 索马里南部发生路边炸弹袭击致5名士兵死亡

新华社内罗毕5月22日电（记者 金正 卢朵宝）索马里南部重镇拜多阿附近22日发生一起路边炸弹袭击事件，造成地方政府武装5名士兵死亡。

索马里西南地方政府新闻部长乌加斯·哈桑对媒体说，爆炸发生在拜多阿以西约40公里处。西南地方政府武装士兵遭遇远程遥控的路边炸弹袭击，袭击造成5人死

亡。

索马里“青年党”宣称制造了这次袭击事件。

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及邻国多次发动恐怖袭击。为彻底铲除“青年党”，索马里安全部队和非盟军队展开一系列军事行动。